
Raadsvergadering: 29 november 2022 
Agendapunt:3. 

Besluit: De raad stemt unaniem in met het raadsvoorstel. 
Aldus besloten. 
 

De heer Gorren (plv voorzitter; SAB) biedt de profielschets 
officieel aan de gouverneur aan waarna de gouverneur hierover 
in gesprek gaat met de raad. De gouverneur verlaat aansluitend 
de vergadering 
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Raadsvergadering 29 november 2022 

Volgnummer 79-2022 

Onderwerp Profielschets Burgemeester Maastricht  

Programmanummer 0 Bestuur en ondersteuning 

Registratienummer 2022.17613 

Organisatieonderdeel Raadsgriffie 

Behandelend ambtenaar 

 
HJ Bodewitz 
Telefoonnummer: 043-350 5653 
Henk-Jan.Bodewitz@gemeenteraadmaastricht.nl 
 

Bijlagen  

Naam bijlage 1 

Naam bijlage 2 

Naam bijlage 3 

Raadsbesluit 

Profielschets Burgemeester Maastricht 

Rapportage Mijnburgemeester Maastricht 
 

 
 

AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

Maastricht zoekt een nieuwe burgemeester. De gemeenteraad heeft een profielschets opgesteld met 

4 opdrachten waar de nieuwe burgemeester de komende jaren mee aan de slag moet gaan. De 

Gouverneur neemt de profielschets in ontvangst en zorgt dat de vacature wordt opengesteld. Aan de 

hand van de profielschets zal de vertrouwenscommissie gesprekken voeren met de kandidaten. 

 

Beslispunt 

1. De profielschets Burgemeester Maastricht vast te stellen. 

 

1. Aanleiding, bevoegdheden en context 

Omdat burgemeester Annemarie Penn-te Strake met ingang van 1 juli 2023 stopt, wordt de 

procedure voor het zoeken naar een nieuwe burgemeester gestart. Een van de eerste besluiten die 

de gemeenteraad neemt, is het vaststellen van een profielschets. De profielschets kan worden 

gezien als vacaturetekst. 
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In de profielschets staan de wensen en eisen waaraan de nieuwe burgemeester zou moeten 

voldoen. De gemeenteraad heeft via de fractievoorzitters gewerkt aan de schets. Ook is input 

verzameld bij het college, de gemeentesecretaris, het OM, de politie en een burgemeester in de 

(veiligheids-)regio. De inwoners van Maastricht zijn ook in de gelegenheid gesteld om input te 

leveren. 

 

De inwoners hebben via een enquête aangegeven wat volgens hen verwacht wordt van de nieuwe 

burgemeester. Ruim 1500 mensen hebben meegedaan. Een grote meerderheid wil dat de nieuwe 

burgemeester een enthousiaste aanvoerder is die grenzen opzoekt en niet bang is voor verandering. 

De inwoners willen dat de burgemeester er is voor alle inwoners, dicht bij hen staat en een sterke 

verbindende rol heeft. De burgemeester moet goed luisteren en hun wensen goed 

vertegenwoordigen. Welke plekken in de stad zouden de inwoners aan de nieuwe burgemeester 

willen laten zien?  De inwoners zouden de kwaliteiten en gebreken van het centrum willen tonen. 

Tevens willen zij de nieuwe burgemeester de goede en slechte aspecten van wijken laten zien. En 

ze vragen de nieuwe burgemeester aandacht te hebben voor de gebreken bij onder andere 

milieuperrons en parken. 

 

Alle inbreng is samengevat in de profielschets. Kort gezegd moet de nieuwe burgemeester aan de 

slag met 4 opdrachten: 

- U bent de burgemeester voor alle inwoners; 

- U bent een raads- en collegevoorzitter die boven de partijen staat en tussen de mensen; 

- U bent een enthousiasmerend diplomaat in de regio en daarbuiten; 

- U bent daadkrachtig en pragmatisch in veiligheid en openbare orde.  

 

De Gouverneur neemt de profielschets in ontvangst. Hij zorgt dat de vacature wordt opengesteld en 

zal een eerste selectie doen van de kandidaten die reageren. De profielschets speelt daarbij een 

grote rol. Later in het proces voert de vertrouwenscommissie sollicitatiegesprekken met de 

kandidaten aan de hand van de profielschets. Na de benoeming van de burgemeester is de 

profielschets ook de basis voor de te voeren klankbordgesprekken tijdens de ambtstermijn. 

 

Op grond van de Gemeentewet stelt de gemeenteraad de profielschets vast. 
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2. Gewenste situatie 

Een duidelijke profielschets vormt de basis voor de werving en selectie van de kandidaten voor de 

vacature van burgemeester van Maastricht. 

 

3. Vervolg 

In december 2022 zal de vacature voor burgemeester van Maastricht worden opengesteld door de 

Gouverneur. De vertrouwenscommissie voert met een aantal kandidaten gesprekken en brengt 

advies uit aan de gemeenteraad. Een burgemeester wordt benoemd door de Koning en de minister 

van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties ('de Kroon'). Dit gebeurt op basis van een 

aanbeveling van de gemeenteraad. Begin juli 2023 zal de nieuwe burgemeester worden 

geïnstalleerd. Wettelijk ligt er zeer strenge geheimhouding op het (vervolg)proces. 

 

 
Namens het presidium, 

 

De griffier,   De plv. voorzitter, 

  

 

 

H.J. Bodewitz   J.E.M. Gorren 
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Bijlage 1. 

 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

gezien het voorstel van het presidium, no. 2022.17613; 

 

BESLUIT: 

 

De profielschets Burgemeester Maastricht vast te stellen.  

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 29 november 

2022. 

 

de griffier,  de voorzitter, 
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